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Sea I =
�

5

1 +
√

e−x
dx .

a) [1 punto] Expresa I haciendo el cambio de variable t2 = e−x.
b) [1,5 puntos] Determina I.

Integración por cambio de variable:
�

f ′ (u) u′dx
i) Realizamos el cambio de variable y derivamos
ambos términos.

t = u → dt = u′dx

ii) Sustituimos en la integral dada y resolvemos la
nueva integral

�

f ′ (t) dt = f (t) + k

iii) Deshacemos el cambio de variable.

t = u → f (u) + k

a) Aplicaremos el cambio de variable sugerido por el
enunciado t2 = e−x.

I =
� 5

1 +
√

e−x
dx

=




Despejamos la variable x del cambio de variable sugerido

t2 = e−x Despejamos x−−−−−−−−−−−→
aplicando logaritmos

ln (e−x) = ln
�
t2 ; −x · ln (e) = 2 · ln (t)

como ln (e) = 1 → x = −2 · ln (t)
Derivamos cada uno de los miembros de la igualdad

x = −2 · ln (t)
↓ derivamos ↓

1dx = −2 ·
1
t

dt

Sustituimos en la integral para obtener una más sencilla de resolver

�

5

1 +
√

e−x
dx t2=e−x

−−−−−−→
dx=−2· 1

t dt

�

5
1 + t

·

−2 ·

1
t


dt




=

=
�

5
1 + t

·

−2 ·

1
t


dt =

�

− 10
t · (t + 1)

dt = −10 ·
�

1
t · (t + 1)

dt

Solución:

La integral dada expresada en función del cambio de variable t2 = e−x es I = −10 ·
�

1
t · (t + 1)

dt.
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b) Como ya la tenemos expresada en función del cambio de variable solamente debemos de resolverla,

pero será más cómoda si usamos
�

− 10
t · (t + 1)

dt.

I =
�

− 10
t · (t + 1)

dt =




Integral tipo racional con el grado del denominador mayor
al del numerador, cuyo denominador se encuentra
factorizado, reescribimos la integral como suma de

tantas fracciones como factores tenga el denominador

�

− 10
t (t + 1)

dt =
�

A
t

dt +
�

B
(t + 1)

dt




=

=
�

A
t

dt +
�

B
(t + 1)

dt = A ·
�

1
t

dt + B ·
�

1

(t + 1)
dt =

=




Integral tipo logaritmica, el numerador
es la derivadad del denominador

�

u′

u
dx = ln |u|+ k


 = A · ln |t|+ B · ln |t + 1|+ k =

=




Calculamos las constantes A y B

− 10
t (t + 1)

=
A
t
+

B
(t + 1)

Tratamos la igualada como una ecuación, haciendo m.c.m para eliminar los denominadores

−10 = A · (t + 1) + B · (t)

Daremos valores a t, generalmente quellos que anulen el denominador para obtener A y B

si t = 0 → −10 = A · (0 + 1) + B · (0) → A = −10

si t = −1 → −10 =�������A · (−1 + 1) + B · (−1) → B = 10




=

= −10 · ln |t|+ 10 · ln |t + 1|+ k =


Deshacemos cambio de variable

t2 = e−x → t =
√

e−x


=

= −10 · ln

√

e−x
+ 10 · ln


√

e−x + 1
+ k =
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=




Este paso es opcional, podemos simplificar la expresión sacando factor común a 10

−10 · ln

√

e−x
+ 10 · ln


√

e−x + 1
 = 10 ·


ln


√

e−x + 1
− ln


√

e−x





=

= 10 ·


ln

√

e−x + 1
− ln


√

e−x


+ k

Solución:

La I =
�

5

1 +
√

e−x
dx = 10 ·


ln


√

e−x + 1
− ln


√

e−x


+ k.
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